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Антикоррупционная политика (далее – «Политика») ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России (далее – « Учреждение») представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в его деятельности. Положения настоящей Политики обязательны для исполнения всеми  сотрудниками
Каждый сотрудник Учреждения несет ответственность за соблюдение всех принципов и применения мер противодействия коррупции, предусмотренных настоящей Политикой. Лица, не соблюдающие требования настоящей Политики, подвергают риску привлечения себя, своих коллег и Учреждения к дисциплинарной, гражданской, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

1. Основные понятия, используемые в сфере противодействия коррупции
Коррупция – злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Коррупцией также является совершение перечисленных деяний от имени или в интересах юридического лица (пункт 1 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»). 
         Противодействие коррупции – деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий (пункт 2 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»): 

- по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции); 

- по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией); 

- по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений. 
 Конфликт интересов – это ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) работника влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Личная заинтересованность - возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) работником и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми работник и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

          Взятка – получение должностным лицом лично или через посредника денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе. 

          Коммерческий подкуп  – незаконные передача лицу, выполняющему управленческие функции в организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением (часть 1 статьи 204 Уголовного кодекса Российской Федерации). 
Контрагент – любое юридическое или физическое лицо, с которым учреждение вступает в договорные отношения, за исключением трудовых отношений.

2. Цель и задачи Антикоррупционной политики учреждения
Цель Антикоррупционной политики – разработка и осуществление разносторонних и последовательных мер по предупреждению, устранению (минимизации) причин и условий, порождающих коррупцию, формированию антикоррупционного сознания, характеризующегося нетерпимостью работников ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России, контрагентов учреждения к коррупционным проявлениям.

Задачами антикоррупционной политики учреждения являются:

– формирование у работников ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России, контрагентов учреждения единообразного понимания позиции ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России о неприятии коррупции в любых формах и проявлениях;

– минимизация риска вовлечения учреждения, руководящих работников, других

работников учреждения, независимо от занимаемой должности, в коррупционную

деятельность;

– предупреждение коррупционных проявлений и обеспечение ответственности за

коррупционные проявления;

– формирование антикоррупционного корпоративного сознания;

– создание правового механизма, препятствующего подкупу субъектов антикоррупционной политики;

–  установление обязанности работников учреждения знать и соблюдать принципы и

требования настоящей Политики, ключевые нормы применимого антикоррупционного законодательства;

– создание стимулов к замещению должностей в ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России неподкупными лицами.

3. Принципы Антикоррупционной политики
Принципами антикоррупционной политики учреждения являются:
– принцип неприятия коррупции в любых формах и проявлениях при осуществлении повседневной деятельности, в том числе во взаимодействии с контрагентами, представителями органов власти, самоуправления, политических партий, своими сотрудниками, работниками и иными лицами;
– принцип минимизации риска деловых отношений с контрагентами, которые могут быть вовлечены в коррупционную деятельность или толерантны к коррупционным

проявлениям. Реализация принципа осуществляется путем готовности контрагентов ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России включать в договоры антикоррупционные оговорки, а также оказывать взаимное содействие для этичного ведения деятельности и предотвращения коррупции;
– принцип миссии высшего руководства. Руководитель учреждения, руководящие работники учреждения должны формировать этический стандарт непримиримого отношения к любым формам и проявлениям коррупции на всех уровнях, подавая пример своим поведением;
– принцип ответственности и неотвратимости наказания. Неотвратимость наказания для сотрудников Учреждения вне зависимости от занимаемой должности, стажа работы и иных условий в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых обязанностей, а также персональная ответственность руководства Учреждения за реализацию внутриорганизационной антикоррупционной политики; 

– недопустимость установления привилегий и иммунитетов, ограничивающих ответственность или усложняющих порядок привлечения к ответственности определенной группы работников учреждения, совершивших коррупционные

проявления;

4. Направления Антикоррупционной политики учреждения
    В целях предотвращения коррупционных проявлений, конфликта интересов и иных злоупотреблений  в сфере закупок товаров, работ, услуг ответственные должностные лица учреждения обязаны:
- тщательно планировать  потребности учреждения в товарах, работах, услугах;

- анализировать  рынок;

- обеспечивать информационную открытость, гласности и прозрачность  закупок;

- обеспечивать равноправие, справедливость, отсутствие дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции при осуществлении закупок;
- соблюдать  целевое расходование денежных средств на приобретение товаров, работ, услуг. 

    В целях предотвращения коррупционных проявлений, конфликта интересов и иных злоупотреблений при предоставлении государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы:
- специалисты бюро, экспертного состава, предоставляющие государственную услугу по проведению медико-социальной экспертизы, обязаны исключить личную заинтересованность;

- специалисты бюро, экспертного состава, предоставляющие государственную услугу по проведению медико-социальной экспертизы, обязаны исключить возможность проведения МСЭ в отношении своих близких родственников;
- в соответствии с локальным нормативным актом учреждения проводить первичное освидетельствование военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, в том числе лиц, уволенных в течение 1 года из вышеперечисленных органов и учреждений, специалистами бюро – филиалов на базе экспертных составов, за которыми закреплены соответствующие бюро - филиалы.
Антикоррупционный мониторинг.

Антикоррупционный мониторинг в ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России включает мониторинг антикоррупционных мер и мероприятий, проводимых в рамках реализации Антикоррупционной политики учреждения, а также выявленных фактов коррупции и способов их устранения.

Основными направлениями антикоррупционного мониторинга являются:

– изучение мнения трудового коллектива о состоянии коррупции в учреждении и

эффективности принимаемых антикоррупционных мер;

– анализ исполнения антикоррупционных мероприятий, предусмотренных организационно-распорядительными документами учреждения;

– изучение и анализ статистической отчетности о выявленных в ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России фактах коррупции;

– анализ жалоб и обращений физических и юридических лиц о коррупционных проявлениях в учреждении;

– изучение и анализ принимаемых в учреждении мер по противодействию коррупции;

– анализ публикаций о коррупции в учреждении в средствах массовой информации.

Разрешение обращений работников ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России, контрагентов и иных (физических и юридических) лиц           о фактах коррупции.

В учреждении проводится прием обращений о фактах коррупции с использованием интерактивного канала взаимодействия с заявителями (интернет-сайт), а также посредством почты и при личном приеме граждан руководителем – главным экспертом по медико-социальной экспертизе. Кроме того, в учреждении функционирует телефон "горячей линии" 30-06-99 по вопросам противодействия коррупции.
ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России стремится к созданию эффективной системы рассмотрения и разрешения обращений о фактах коррупции в учреждении, подготовке ответов в сроки, установленные законодательством Российской Федерации и локальными актами учреждения.

Управление Конфликтом интересов
В основу работы по управлению конфликтом интересов в ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России положены следующие принципы:

- обязательность раскрытия сведений о реальном или потенциальном конфликте интересов;

- индивидуальное рассмотрение и оценка репутационных рисков для учреждения при выявлении каждого конфликта интересов и его урегулирование;

- конфиденциальность процесса раскрытия сведений о конфликте интересов и процесса его урегулирования;

- соблюдение баланса интересов учреждения и работника при урегулировании конфликта интересов;

- защита работника от преследования в связи с сообщением о конфликте интересов, который был своевременно раскрыт работником и урегулирован (предотвращен)

учреждением.

В ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России создана и функционируют комиссия по соблюдению норм служебного поведения и урегулированию конфликта интересов.

ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России осуществляет реализацию мер по недопущению возникновения конфликта интересов, которые направлены на исключение возможности получения лично или через посредника материальной и (или) личной выгоды вследствие наличия у работников учреждения, или членов их семей, или лиц, находящихся с ними в отношениях близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей), прав, предоставляющих такую возможность в результате использования ими служебного положения.

ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России стремится к недопущению и своевременному разрешению предконфликтных ситуаций среди работников учреждения.

Определение должностных лиц Учреждения, ответственных за реализацию антикоррупционной политики. 

Руководитель Учреждения отвечает за организацию всех мероприятий, направленных на реализацию принципов и требований настоящей Политики, включая назначение лиц, ответственных за разработку антикоррупционных мероприятий, их внедрение и контроль. Ответственные за реализацию антикоррупционной политики определяются в локальных нормативных актах Учреждения. Лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений, - заместитель руководителя по общим вопросам деятельности учреждения.
Определение и закрепление обязанностей работников, связанных с предупреждением и противодействием коррупции. 

Работники учреждения в связи с исполнением своих трудовых обязанностей должны:

- воздерживаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени Учреждения;

- воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени Учреждения;

- незамедлительно информировать непосредственного руководителя/лицо, ответственное за реализацию антикоррупционной политики/руководство организации о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений;

- незамедлительно информировать непосредственного руководителя/лицо, ответственное за реализацию антикоррупционной политики/руководство организации о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами организации или иными лицами;

- сообщить непосредственному начальнику или иному ответственному лицу о возможности возникновения либо возникшем у работника конфликте интересов.
Работники должны не ограничиваться обязанностями и предписаниями настоящей Политики, а предпринимать иные рекомендованные и необходимые меры для ведения системной, полномасштабной и всесторонней работы по комплексному противодействию любым возможным коррупционным проявлениям в учреждении.
5. Меры предупреждения коррупции
Предупреждение коррупции осуществляется Учреждением путем применения следующих мер: 

1. Утверждение и применение настоящей Политики. 

2. Обнародование настоящей Политики и результатов ее применения путем их размещения на сайте Учреждения в сети Интернет. 

3. Ознакомление с настоящей Политикой и другими нормативными документами, регламентирующими вопросы предупреждения и противодействия коррупции, сотрудников Учреждения и возложения на них обязанностей по безусловному соблюдению положений Политики. 
4. Проведение обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции. 

5. Соблюдение сотрудниками кодекса этики и служебного поведения работников Учреждения. 

7. Создание эффективной системы рассмотрения и разрешения в Учреждении обращений о фактах коррупции и нарушений настоящей Политики. 

8. Содействие проверяющим органам в осуществлении регулярного контроля финансово-хозяйственной и иной деятельности Учреждения. 

9. Введение антикоррупционных положений в трудовые договора. 

10. Проведение периодической оценки коррупционных рисков и разработки соответствующих антикоррупционных мер. 

11. Ответственность сотрудников за несоблюдение требований антикоррупционной политики. 

6. Ответственность за совершение коррупционных правонарушений

В соответствии со статьей 13 Федерального закона № 273-ФЗ за совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.  
Уголовная ответственность 

за преступления коррупционной направленности
Нормативным правовым актом, устанавливающим уголовную ответственность, является Уголовный кодекс Российской Федерации.         

К преступлениям коррупционной направленности относятся противоправные деяния связанные с злоупотреблением служебным положением, дачей взятки, получением взятки, злоупотреблением полномочиями, коммерческий подкуп либо иным незаконным использованием физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение вышеуказанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
К преступлениям коррупционной направленности относятся:
Мошенничество (статья 159)

Присвоение или растрата (статья 160)

Коммерческий подкуп (статья 204)

Злоупотребление должностными полномочиями (статья 285)

Нецелевое расходование бюджетных средств (статья 285.1)

Нецелевое расходование средств государственных внебюджетных фондов 
(статья 285.2)

Внесение в единые государственные реестры заведомо недостоверных сведений  (статья 285.3)
Превышение должностных полномочий  (статья 286)
Незаконное участие в предпринимательской деятельности  (статья 289)
Получение взятки  (статья 290)
Дача взятки  (статья 291)
Посредничество во взяточничестве  (статья 291.1)
Служебный подлог  (статья 292)
Провокация взятки либо коммерческого подкупа  (статья 304)
Подкуп или принуждение к даче показаний или уклонению от дачи показаний либо к неправильному переводу  (статья 309) и другие.

За преступления коррупционной направленности Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрены следующие виды наказаний:

штраф;

лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью;

обязательные работы;

исправительные работы;

принудительные работы;

ограничение свободы;

лишение свободы на определенный срок.
Административная ответственность 

за коррупционные правонарушения
Нормативным правовым актом, устанавливающим административную ответственность, является Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КОАП).
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях содержит более 20 составов административных правонарушений коррупционного характера, среди которых можно выделить такие, как: 
статья 7.27 «Мелкое хищение» (в случае совершения соответствующего действия путем присвоения или растраты)

статья 7.30 «Нарушение порядка размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков»

статья 19.28 «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица»

статья 19.29 «Незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного служащего (бывшего государственного служащего)»  и другие.

За совершение административные правонарушения коррупционной направленности могут устанавливаться и применяться следующие административные наказания:

административный штраф;

административный арест;

дисквалификация.

Гражданско-правовая ответственность 

за коррупционные правонарушения

Если совершенным коррупционным правонарушением (уголовного, административного, дисциплинарного характера) причиняется имущественный ущерб, то возникают деликатные обязательства (обязательства вследствие причинения вреда).

Так, например, согласно ст. 1068 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо либо гражданин возмещает вред, причиненный его работником при исполнении трудовых (служебных, должностных) обязанностей.

Статья  575 Гражданского кодекса Российской Федерации содержит запрет на дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает 3000 рублей, работникам образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, и аналогичных организаций, в том числе организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гражданами, находящимися в них на лечении, содержании или воспитании, супругами и родственниками этих граждан.
Дисциплинарная ответственность за коррупционные правонарушения

Это нарушения законодательных запретов, требований и ограничений, установленных для работников в целях предупреждения коррупции, которые являются основанием для применения дисциплинарных взысканий.

В соответствии со статьей 192 Трудового кодекса Российской Федерации за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие дисциплинарные взыскания:

1) замечание;

2) выговор;

3) увольнение по соответствующим основаниям.

Так, например, в соответствии с пунктом 7.1 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации трудовой договор может быть расторгнут работодателем в случаях  непринятия работником мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является, непредставления или представления неполных или недостоверных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера либо непредставления или представления заведомо неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, открытия (наличия) счетов (вкладов) в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, если указанные действия дают основание для утраты доверия к работнику со стороны работодателя.

Кроме того, в соответствии с частью 8 статьи 8 Федерального закона № 273-ФЗ, непредставление гражданином при поступлении на работу в организацию, создаваемую для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами, на должность руководителя государственного  учреждения представителю нанимателя (работодателю) сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений является основанием для отказа в приеме указанного гражданина на работу в данную организацию.

7. Процедура уведомления о фактах коррупции.

     В приемной имеется журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения работников учреждения к совершению коррупционных правонарушениях. 
    О фактах коррупции сотрудники и иные лица в случае каких-либо сомнений относительно законности действий других работников или их контрагентов, обоснованных подозрений по поводу коррупционных действий и иных нарушений, которые привели или могут привести к убыткам Учреждения или его работников, либо нанести ущерб их репутации, сообщить об этом своему руководителю и на горячую линию: 

- тел./факс +7(8422) 30-16-52, 30-06-99 

- по электронной почте: gbmse73@mail.ru; 
- по почте:  432017, г. Ульяновск, ул. 12 Сентября, 112-А; 

- через сайт Учреждения в сети « Интернет» - gbmse73.narod.ru
 В рамках существующей процедуры уведомления о фактах коррупции Учреждения гарантирует: 

- соблюдение конфиденциальности в отношении лица, уведомившего о фактах коррупции, в соответствии с требованием законодательства; 

- неприменение каких-либо санкций к работнику, честно уведомившему о совершении другим работником Учреждения либо контрагентом коррупционных действий, даже если такие факты не будут подтверждены документами. 

