	Оказание услуги «Медико-социальная экспертиза» в электронном виде

Портал государственных услуг - информационная система, обеспечивающая технологическую возможность информационного взаимодействия граждан и организаций с государственными органами через Интернет.

Портал  государственных услуг  доступен любому пользователю информационно-телекоммуникационной сети Интернет и организован таким образом, чтобы обеспечить простой и эффективный поиск информации и ее представление.

Информация на портале размещается федеральными и региональными органами власти Российской Федерации.

Все услуги, размещенные на портале, соотнесены с конкретным регионом РФ: место получения услуги определяет как наличие самой услуги, так и условия ее предоставления. Поэтому первым шагом для получения доступа к возможностям ресурса является выбор региона, после чего откроется список услуг, предоставляемых как территориальными органами центральных министерств и ведомств, структурами конкретного субъекта Российской Федерации, так и органами местного самоуправления.

Зарегистрировавшись в «Личном кабинете» можно обратиться за нужной услугой в электронном виде, а также воспользоваться другими онлайновыми сервисами. В «Личном кабинете» по номеру документа можно отследить статус своего обращения. Со временем значительная часть наиболее востребованных услуг станет доступна для получения с использованием возможностей портала.
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	Подача заявления
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Схема обработки заявлений граждан
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Гражданин заполняет заявление в электронном виде на портале государственных и муниципальных услуг. Данное заявление обрабатывается специализированным веб-ресурсом главным бюро МСЭ, формируется журнал принятых электронных заявлении.  После обработки заявления гражданин получает результат обработки обращения.
	Сроки обработки заявления по обжалованию

в ФБ МСЭ решения ГБ МСЭ
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Передача на портале государственных услуг развернутой информации о текущем статусе обработки
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	Главная страница специализированного веб-ресурсе «Медико-социальная экспертиза» по обработке заявлений

Является ведомственной информационной системой

Обеспечивает взаимодействие с Порталом государственных услуг

Позволяет выполнять регистрацию и обработку заявлений в электронной форме
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» под регистрационным номером заявление означает, что это заявление поступило с Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (http://www.gosuslugi.ru/).
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» под регистрационным номером заявление означает, что это заявление поступило в организацию в бумажном виде и было обработано уполномоченным сотрудником ГБ МСЭ

Так же на главной странице представлена сводная статистика по заявлениям граждан с разбивкой по статусам: Новых, В работе, Рассмотрено, Просрочено.
	Информационный сайт Федерального казенного учреждения «Главного бюро медико-социальной экспертизы по Ульяновской области»
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Запросы

Данный раздел предназначен для обработки входящих и формирования исходящих запросов по освидетельствуемым лицам по различным ведомствам.
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Ведомства и тип запроса:

1. Роспотребнадзор

- Акт о случае профессионального заболевания

- Санитарно-гигиеническая характеристика.

2. ФМС России

- Быстрая проверка паспорта

-Проверка регистрации по месту жительства

- Проверка регистрации по месту пребывания

- Расширенная проверка паспорта

3. ФСС РФ

- Акт о несчастном случае на производстве (Н1)

4. Региональное отделение Пенсионного фонда РФ, учреждения социальной защиты населения

- Направление на медико-социальную экспертизу (или справка об отказе в направлении)

5. Межведомственного экспертного совета

- Заключение о наличии (отсутствии) причинной связи развившихся заболевания и инвалидности с последствиями катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции.
	Федеральное казенное

учреждение

«Главное бюро медико-социальной

экспертизы по Ульяновской области»

Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
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Оказание услуги «Медико-социальная экспертиза» в электронном виде.




