	(ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» Минтруда России)

адрес: 432013, г. Ульяновск,

ул. Шолмова, д. 1

тел/факс (8422) 69-70-02; 

эл.почта: fgy@mv.ru;

 интернет сайт: www.gbmse73.narod.ru

 HYPERLINK "http://www.gbmse73.narod.ru/"
.
Прием граждан по личным вопросам каждый вторник с 14.00 до 17.00 ч.

 по адресу: 

432013, г. Ульяновск, ул. Шолмова,  

д. 1. 

Тел. (8422) 69-70-02
Телефон горячей линии: (8422) 69-71-00
1. Условия разработки индивидуальной программы реабилитации и абилитации (ИПРА - инвалида)

- Индивидуальная программа реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида) разрабатывается при проведении медико-социальной экспертизы гражданина исходя из комплексной оценки ограничений жизнедеятельности, реабилитационного потенциала на основе анализа его клинико-функциональных, социально-бытовых, профессионально-трудовых и психологических данных и утверждается руководителем бюро.

- При необходимости внесения дополнений или изменений в индивидуальную программу реабилитации и абилитации оформляется новое направление на медико-социальную экспертизу и составляется новая индивидуальная программа реабилитации и абилитации инвалида.
	При необходимости внесения исправлений в индивидуальную программу реабилитации или абилитации, согласно п.34 Правил признания лица инвалидом регламентированных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.02.2006 № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом» (в соответствии с изменениями от 10.08.2016), в связи с изменением персональных, антропометрических данных инвалида, необходимостью уточнения характеристик ранее рекомендованных видов реабилитационных и абилитационных мероприятий, а также в целях устранения технических ошибок по его заявлению либо по заявлению законного или уполномоченного представителя инвалида (ребенка-инвалида) взамен ранее выданной составляется новая индивидуальная программа реабилитации или абилитации без проведения дополнительного освидетельствования инвалида (ребенка-инвалида). Таким образом, оформление направления на медико-социальную экспертизу не требуется.
2. Сроки действия разработанной ИПРА - инвалида
Индивидуальная программа реабилитации инвалида и абилитации (ребенка-инвалида) разрабатывается в соответствии с установленным сроком инвалидности.

3. Порядок обжалования  разработанной ИПРА - инвалида
- В случае несогласия с решением бюро о рекомендуемых реабилитационных мероприятиях инвалид (его законный представитель) может обжаловать данное решение в порядке, предусмотренном Правилами признания лица инвалидом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 года N 95 "О порядке и условиях признания лица инвалидом"
	- При несогласии с разработанной ИПРА  первичного бюро гражданин может обжаловать ИПРА в Главное бюро (в экспертные составы) в месячный срок со дня освидетельствования в филиале на основании письменного заявления, подаваемого в бюро по месту жительства или в Главное бюро по адресу:

432013, г. Ульяновск, ул. Шолмова, д. 1
- Решение Главного бюро (экспертного состава) по разработанной ИПРА может быть обжаловано гражданином в Федеральное бюро в месячный срок со дня освидетельствования в экспертном составе на основании личного заявления, подаваемого в Главное бюро или в Федеральном бюро. 
Образец заявления и адрес ФБ МСЭ можно получить в общей регистратуре учреждения: 432013, г. Ульяновск, ул. Шолмова, д. 1;  8 (8422) 69-70-50, 69-70-51.

- Разработанную ИПРА можно обжаловать в суде в порядке, установленном законодательством РФ.

4. Основные нормативно-правовые документы, используемые при разработке ИПРА - инвалида
1) Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в РФ» от 24.11.1995 № 181-ФЗ.

2) Приказ Минтруда России от 31.07.2015 № 528н «Об утверждении порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации и абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм».
3) Распоряжение Правительства РФ «О федеральном перечне реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду» от 30.12.2005 № 2347-р.

	
	На законодательном уровне понятие «реабилитации инвалидов» впервые упоминается в Федеральном законе № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», принятом в 1995 году.

ИПРА — комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, направленных на восстановление или компенсацию утраченных способностей к выполнению разных видов деятельности в соответствии со структурой его потребностей, интересов, притязаний, социального статуса и т. д.

ИПРА определяет реабилитационный маршрут инвалида, виды, формы и объемы реабилитационных мероприятий, а также устанавливает сроки проведения, конкретных исполнителей и критерии эффективности.

Реабилитация инвалидов — комплексный процесс, включающий медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию, а также необходимые для этого технические средства.

Медицинская реабилитация включает в себя реконструктивную хирургию, восстановительную терапию, санаторно-курортное лечение, протезирование и ортезирование.

Профессиональная реабилитация включает профессиональную ориентацию, профессиональное образование, профессионально-производственную адаптацию, трудоустройство.

Социальная реабилитация направлена на улучшение качества жизни инвалидов посредством создания им условий для независимого проживания и интеграции в общество. 
Важная роль в повышении эффективности реабилитации отводится обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации.

Абилитация инвалидов - лечебные или социальные мероприятия по отношению к инвалидам, направленные на адаптацию их к жизни, имеющих целью подготовки к какому-либо роду деятельности.
	Федеральное государственное учреждение медико-социальной экспертизы направляет выписку из ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида) в орган исполнительной власти субъекта РФ в соответствующей сфере деятельности, региональные отделения Фонда социального страхования РФ по месту жительства инвалида (ребенка-инвалида), определенные в соответствии с его ИПРА исполнителями реабилитационных или абилитационных мероприятий.
Выписка направляется для выполнения следующих мероприятий:

- по медицинской реабилитации или абилитации - в орган исполнительной власти субъекта РФ в сфере охраны здоровья (432980, г. Ульяновск, ул. Кузнецова, д. 18а);

- по профессиональной реабилитации или абилитации - в орган исполнительной власти субъекта РФ в области содействия занятости населения (432000, г. Ульяновск, ул. Кузнецова, д. 5а);

- по психолого-педагогической реабилитации или абилитации - в орган исполнительной власти субъекта РФ в сфере образования (432011, г. Ульяновск, ул. Спасская, д. 18а);

- по социальной реабилитации или абилитации в части обеспечения техническими средствами реабилитации (далее - ТСР), предоставляемыми инвалиду (ребенку-инвалиду) за счет средств федерального бюджета (в случае передачи в установленном порядке полномочий РФ по обеспечению инвалидов (детей-инвалидов) ТСР субъектам РФ), за счет средств бюджета субъекта РФ, - в орган исполнительной власти субъекта РФ в сфере социальной защиты населения (432071, г. Ульяновск, ул. Федерации, д. 60);

- физкультурно-оздоровительных, занятий спортом - в орган исполнительной власти субъекта РФ в области физической культуры и спорта (432063, г. Ульяновск, ул. Александра Матросова, д. 4).

	Федеральное казенное учреждение 

"Главное бюро 

медико-социальной экспертизы

по Ульяновской области"
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
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Информация для лиц, 

обратившихся в Федеральное казенное учреждение 

"Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ульяновской области" Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
по вопросам реабилитации и абилитации инвалидов


